
PROTOKÓŁ NR 18/25 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. OCHRONY 

ZDROWIA, RODZINY I SPRAW SPOŁECZNYCH W DNIU 

19 LISTOPADA 2025 ROKU 

Przewodnicząca Komisji Monika Oleś na podstawie listy obecności 

(załącznik nr 1) stwierdziła prawomocność obrad – obecnych 3 członków 

Komisji. Po czym przystąpiła do realizacji następującego porządku 

posiedzenia: 

1)  opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu: 

a) w sprawie wyrażenia stanowiska wobec likwidacji punktu obsługi 

klienta Narodowego Funduszu Zdrowia w Tarnowskich Górach (druk 

nr 82/2025), 

2) opiniowanie projektu budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2026 rok 

oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-…, 

3) ustalenie planu pracy Komisji na 2026 rok, 

4) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji, 

5) sprawy bieżące. 

Ad 1a) 

Radna Barbara Dziuk w imieniu grupy radnych przedstawiła projekt 

uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska wobec likwidacji punktu obsługi 

klienta Narodowego Funduszu Zdrowia w Tarnowskich Górach. Dodała, 

że stanowiska i zapytania w sprawie likwidacji ww. punktu wystosowali do 

Narodowego Funduszu Zdrowia (NFZ) Starosta Tarnogórski, Burmistrz 

Miasta Tarnowskie Góry oraz ona sama i do dnia dzisiejszego NFZ nie 

udzielił odpowiedzi na pytanie dlaczego ten punkt został zlikwidowany. 

Przypuszcza, że powodem są cięcia finansowe. Ponadto powiedziała, że nie 

przedłożono żadnej dokumentacji, z której wynikałoby, że punkt jest 

niecelowy. Z tego co wie wynika, że korzystały z niego również osoby 
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spoza powiatu. Dodała: „w 2019 roku ja go otwierałam ze względu na 

potrzebę mieszkańców, bo taka była prośba”. Stwierdziła, że oprócz 

podjęcia uchwały można byłoby znaleźć w Starostwie pomieszczenie, 

w którym pracownik NFZ mógłby dyżurować np. 2 razy w tygodniu, 

bo takie są potrzeby mieszkańców i poinformować o takiej możliwości 

NFZ. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że dobrze by było żeby NFZ udzielił 

odpowiedzi dlaczego tak się stało, że zlikwidowano ten punkt obsługi. 

Radna Barbara Dziuk stwierdziła, że odbyło się to „z zaskoczenia”, a jak 

wiadomo, to co już zostanie zamknięte bardzo trudno jest otworzyć i jako 

przykład podała zamknięcie oddziału w szpitalu. 

Przewodnicząca Komisji poprosiła o wyrażenie opinii do ww. projektu 

uchwały. 

Wyniki głosowania: obecnych – 3, „za” – 3, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 

Ad 2) 

Mariusz Dzwonkowski Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały 

w sprawie budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2026 rok (druk 

nr 79/2025). 

Radna Barbara Dziuk poinformowała, że docierają do niej skargi rodziców 

na odległe terminy w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej 

w Tarnowskich Górach i zastanawia się czy nie należy tam zwiększyć 

finansowania i zatrudnić dodatkowego psychologa. Dodała: „chodzi 

o orzeczenia dla tych dzieci chorych, które wymagają jakby skierowania, 

podpisania skierowania do przedszkola do indywidualnej nauki”. Po czym 

poinformowała o sytuacji jaka miała miejsce gdy pracownik Poradni 

poradził matce dziecka „żeby sobie poszła prywatnie”. Stwierdziła, że takie 

zachowanie jest nie na miejscu. Udało jej się z pomocą 
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Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego S.A. w Tarnowskich Górach 

(WSP S.A.) pomóc tej matce. 

Adam Chmiel Starosta Tarnogórski stwierdził, że problem z brakiem 

psychologów tak jak i lekarzy specjalistów jest w całym kraju. Po czym 

omówił kwestię uruchomienia Pododdziału Udarowego w WSP S.A., 

pomimo tego co twierdził NFZ na temat braku dwóch zespołów lekarzy. 

Po czym poinformował, że w celu przyspieszenia wydawania orzeczeń 

przez Powiatowy Zespół ds. Orzekania o Niepełnosprawności udało się 

stworzyć „zespoły z lekarzami”, które orzekają w soboty. Teraz pracują 

nad kolejnymi usprawnieniami. 

Przewodnicząca Komisji zapytała ile środków było przeznaczonych na 

programy profilaktyczne w tegorocznym budżecie, bo na 2026 rok 

zaplanowano tylko 30 tys. zł. 

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że co roku jest to kwota około 30 tys. zł. 

Radna Barbara Dziuk stwierdziła, że jest to bardzo mała kwota. 

Przewodnicząca Komisji zwróciła uwagę, że Komisja wnioskowała o więcej. 

Radna Barbara Dziuk poprosiła aby spojrzeć na kwestię programów 

profilaktycznych „łaskawym okiem” tym bardziej, że jest możliwość 

stworzenia „centrum innowacyjnego profilaktyki” w powiecie i dodała: 

„przygotowuję się do tego przedsięwzięcia z ekspertami”. Zwróciła uwagę, 

że poważnym problemem jest cukrzyca a istnieją nowoczesne metody 

leczenia powikłań, które pozwalają uniknąć amputacji nóg. Poprosiła aby 

kwotę przeznaczoną na programy profilaktyczne zwiększyć co najmniej do 

50 tys. zł. 

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że trzeba będzie sprawdzić jaki będzie na 

koniec roku stan tzw. wolnych środków i nadwyżki. Po czym przyznał, 

że zaskoczyły ich „in minus” wskaźniki ministerialne. Zapowiedzi były 

„rzędu około 10-12%”, natomiast Powiat otrzymał środki większe o 6%. 
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Starosta Tarnogórski poinformował, że 10-12% otrzymały gminy i duże 

miasta, natomiast powiaty ziemskie i małe gminy dostały 6%. Dodał: 

„więc ten klucz jest dziwny”. 

Radna Barbara Dziuk podsumowała: „biednym mało, bogatym dużo”. 

Skarbnik Powiatu powiedział, że jedne jednostki dostały 2 mln zł a 

niektóre 30 mln zł a są to jednostki o podobnych parametrach. 

Starosta Tarnogórski poprosił Skarbnika żeby przedstawił informację na 

temat tego ile Powiat otrzymał środków z udziału w PIT i CIT. 

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że udział w PIT stanowi kwotę około 

169 mln zł a w CIT 21 mln zł. 

Starosta Tarnogórski zapytał jak to się kształtowało w bieżącym roku. 

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że na rok obecny udział w PIT stanowi 

kwotę 156 180 000 zł a w CIT 15 349 000 zł. Zwiększenie w PIT daje 

kwotę około 13 mln zł a w CIT 16 mln zł. Natomiast dochody z subwencji 

ogólnej zmniejszają się z 68 900 000 zł do około 63 500 000 zł. 

Podsumował, że gdy weźmie się pod uwagę wszystkie 3 wskaźniki, to 

Powiat jest „do przodu” o 13 mln zł. Były powiaty, które przy podobnych 

parametrach zyskały tylko 2 mln zł a były i takie, które zyskały 19 mln zł 

a nawet więcej. 

Radna Barbara Dziuk zapytała czy Skarbnik dysponuje informacją na co 

została wydatkowana pożyczka udzielona WSP S.A. i czy jest to przez 

Starostwo monitorowane. 

Skarbnik Powiatu odpowiedział: „cały czas przedstawiają, bo warunkiem 

w pożyczce było to, że przedstawiają na co będą wydatkować te 

pieniądze, my przelewamy środki i oni potwierdzają jako rozliczenie 

przelewu, że te pieniądze w takich i takich kwotach zostały dla danych 

podmiotów przekazane. Na razie skonsumowali 13 643 000 zł. 
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Radna Barbara Dziuk zapytała czy Skarbnik ma informację „na temat 

długu tego bieżącego, jak to tam się wszystko rozkłada, te składowe 

wymagalne, niewymagalne”. 

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że szpital to raportuje ale w tej chwili nie 

ma tej informacji. 

Starosta Tarnogórski poinformował, że poprosi Prezesa Zarządu WSP S.A. 

żeby przedstawił tą informację na najbliższej sesji Rady Powiatu. 

Przewodnicząca Komisji poprosiła o wyrażenie opinii do ww. projektu 

uchwały. 

Wyniki głosowania: obecnych – 3, „za” – 3, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 

Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego (druk nr 78/2025). 

Przewodnicząca Komisji, w związku z brakiem pytań, poprosiła 

o wyrażenie opinii do ww. projektu uchwały. 

Wyniki głosowania: obecnych – 3, „za” – 3, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 

Ad 3) 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że swoje propozycje do projektu 

planu pracy Komisji na 2026 roku złożyła radna Barbara Dziuk. 

Komisja po dyskusji w głosowaniu: obecnych – 3, „za" – 3, „przeciw" – 0, 

„wstrzymało się" – 0, nie głosowało – 0, przyjęła plan pracy Komisji na 

2026 rok (załącznik nr 2). 
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Ad 4) 

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie protokół nr 17/25 

z posiedzenia Komisji w dniu 22 października 2025 roku. 

Wyniki głosowania: obecnych – 3, „za” – 3, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Protokół został przyjęty. 

Ad 5) 

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie. 

Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono 

posiedzenie Komisji. 

Przewodnicząca Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw 

Społecznych 

(-) Monika Oleś 
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